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ODBORNÉ STANOVISKO
6 / 2016

Vo veci: Posúdenie a zhodnotenie prvkov dlhodobej životnosti a zhodnotenie týchto konštrukcii
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I. ÚVODNÁ AS
1.1 Úloha znalca:
Zodpoveda nasledovné otázky:

1) Zhodnoti prvky dlhodobej životnosti predmetného objektu vplyvom neudržiavania po stránke
statiky a odolnosti konštrukcie.

2) Posúdi odolnos a stabilitu neudržiavaného objektu ako celku, avšak s možnos ou
plánovaného využívanie.

1.2 Ú el odborného stanoviska:
Odborné stanovisko bude použité ako podklad pre zamýš ané využitie objektu.

1.3 Dátum vyžiadania odborného stanoviska:
Ústne, zo d a: 07.10.2016

1.4 Dátum, ku ktorému je vypracované odborné stanovisko:
Ku d u obhliadky vykonanej d a 12.10.2016

1.5 Podklady na vypracovanie odborného stanoviska:
Dodané zadávate om:

 Umožnenie obhliadky objektu a vykonanie sondážnych prác v predmetnom objekte.

Podklady zadovážené znalcom:
 Fotodokumentácia skutkového stavu zaznamenaná po as obhliadky d a 12.10.2016.
 Zhodnotenie stavu konštrukcii PDZ a objektu pri sondážnych prácach.
 Realizovanie sond v podobe búracích prác, výkopových prác, v tania a sekania.

1.6 Použitý právny predpis:
 Zákon . 382/2004 Z.z. o znalcoch, tlmo níkoch a prekladate och a o zmene a doplnení

niektorých zákonov, v znení neskorších zmien a doplnení.
 Vyhláška MS SR . 490/2004 Z.z., v znení neskorších predpisov, ktorou sa vykonáva zákon .

382/2004 Z.z. o znalcoch, tlmo níkoch a prekladate och a o zmene a doplnení niektorých
zákonov.

 Vyhláška MS SR . 491/2004 Z.z. o odmenách, náhradách výdavkov a náhradách za stratu
asu pre znalcov, tlmo níkov a prekladate ov v znení neskorších zmien a doplnení.

 Vyhláška MS SR . 107/2016 Z.z. ktorou sa mení a dop a vyhláška Ministerstva spravodlivosti
Slovenskej republiky . 490/2004 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon . 382/2004 Z. z. o znalcoch,
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tlmo níkoch a prekladate och a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších
predpisov

1.7 alšie použité predpisy a literatúra:
 Zákon . 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (Stavebný zákon) v znení

neskorších predpisov.
 Vyhláška MŽP 532/2002, ktorou sa ustanovujú podrobnosti o všeobecných technických

požiadavkách na výstavbu a o všeobecných technických požiadavkách na stavby užívané
osobami s obmedzenou schopnos ou pohybu a orientácie.

 STN EN 1992-1-1 Eurokód 2. Navrhovanie betónových konštrukcií. as 1-1: Všeobecné
pravidlá a pravidlá pre budovy.

 STN EN 1993-1-1 Eurokód 3. Navrhovanie oce ových konštrukcií. as 1-1: Všeobecné
pravidlá a pravidlá pre budovy.

 STN EN 1996-1-1 Eurokód 6. Navrhovanie murovaných konštrukcií. as 1-1: Všeobecné
pravidlá a pravidlá pre budovy.

 STN EN 1997-1-1 Eurokód 7. Navrhovanie geotechnických konštrukcií. as 1-1: Všeobecné
pravidlá a pravidlá pre budovy.

 STN EN 1998-1-1 Eurokód 8. Navrhovanie konštrukcií na ú inky seizmicity. as 1-1:
Všeobecné pravidlá a pravidlá pre budovy.

 STN EN 1990 – Zásady navrhovania stavebných konštrukcii
 STN EN 1991 – Za aženie stavebných konštrukcii
 STN EN 206/O1 Betón. Špecifikácia, vlastnosti, výroba a zhoda.
 STN – pre výpo et obostavaného priestoru, plochy, pozemne stavby
 STN 73 0225 Presnos geometrických parametrov vo výstavbe. Funk né odchýlky pozemných

stavieb.
 STN 73 0225-Z1 Presnos geometrických parametrov vo výstavbe. Funk né odchýlky

pozemných stavieb.
 STN 730210 Geometrická presnos vo výstavbe .
 STN ISO 7737 Geometrická presnos vo výstavbe. Tolerancie vo výstavbe.
 STN 49 1531/Z1 Drevo na stavebné nosné konštrukcie. Vizuálne triedenie pod a pevnosti
 STN 01 3480/Z1 Výkresy stavebných konštrukcií. Spolo né požiadavky na výkresy stavebných

konštrukcií
 STN 01 3483 Výkresy stavebných konštrukcií. Výkresy kovových konštrukcií
 STN 01 3481/Z1 Výkresy stavebných konštrukcií. Výkresy betónových konštrukcií
 STN 73 1901/O1 Navrhovanie striech. Základné ustanovenia
 Atlas tepelných mostov – Šternová – r. 2006
 Stavebné tabu ky 5 – Rochla
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1.8 Osobitné požiadavky zadávate a
Nie sú.

1.9 Údaje o obhliadke
Obhliadka predmetu posúdenia bola vykonaná d a 12.10.2016 zástupcami znaleckej organizácie.
Sú as ou obhliadky bolo:

 Fotograficky zaznamena  poruchovos PDŽ objektu vplyvom neudržiavania;
 Vizuálne zhodnoti poruchovos PDŽ objektu vplyvom neudržiavania;
 Realizova sondážne práce v objekte (výkopové práce pri poklesnutých výpl ových

stenách po obvode objektu; sekacie a búracie práce, obnažovanie omietky a betónu
v najviac zavlhnutých astiach stien a stropov; obnažovanie výstuže st pov, stropov
a prievlakov sekaním do betónu; v tanie do stropu na ur enie hrúbky vrstiev podlahy
a typu nosného vodorovného systému).

 Zú astnený za znaleckú organizáciu: Ing. Marek ubek, PhD. a Ing. Róbert uriník
Po as obhliadky boli na stavbe vykonávané nie len výkopové sondy a iné práce, ale tiež meranie
ve kosti porúch trhlín a prasklín, odchýlky nerovnosti a podobne. Snímky získané po as obhliadky
tvoria sú as riešenia posudku, ostatná fotodokumentácia je v archíve znalca.
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II. POSUDOK
2.1 ANALÝZA ZÍSKANÝCH ÚDAJOV O STAVE OBJEKTU

Znalec vychádza z údajov, ktoré sám získal z obhliadky predmetného objektu. Jedná sa
o fotografické zábery, fyzické sondy do konštrukcii, merania d žok konštrukcii a hrúbok vrstiev.
Odkrývanie astí podláh a vrstiev strešného pláš a. V tanie do vodorovných konštrukcii stropov,
overenia skladieb podláh a hrúbok konštrukcii. Vi . fotodokumentácia a popis znehodnotených
poruchových konštrukcii.

Stavebné konštrukcie neboli po as obhliadky porovnávané s projektovou dokumentáciou.
Projektová dokumentácia nám nebola dodaná. Zameranie skutkového stavu sa z asovej náro nosti
znaleckého posudku obmedzilo len na základný pôdorysný ná rt hlavného nosného systému
skeletového betónového objektu v astiach dvoch podlaží s rovnakou konštruk nou výškou.

Vzh adom k tomu, že objekt je zrealizovaný z typizovaných konštruk ných prvkov predošlej doby,
záznamové podklady nám konštrukciu zatrie ujú, že bola v plnom rozsahu zhotovená v podobnosti
riešenia konštruk ných sústav MS 65 a MS-RP II. Kde nosný systém tvoria nosné rámy zmontované zo
st pov a prievlakov. Rámy sú jedno až dvojpodlažné. Základná modulová sie st pov má 6,0m x 6,0m
v pozd žnom aj prie nom smere. Stropnú konštrukciu tvoria železobetónové alebo predpäté panely. Pri
použití stropných panelov Spiroll s hrúbkou 250mm sú skladobné priestory rozšírené o modul 7,2m
a 9,0m. Tuhos konštrukcie zabezpe ujú nosné rámy, stužovadlá alebo stužujúce steny. Konštruk ná
výška je 3,0m, 3,3m, 3,6m a 4,2m. St py majú tvar štvorcového prierezu 400mm x 400mm alebo 500mm
x 500mm na výšku jedného celého podlažia. Prievlaky majú prie ny profil v tvare obráteného T
s prierezom 500mm x 500mm a obojstranne pozd žnym ozubom s výškou 250mm a šírkou 100mm na
uloženie stropných panelov a stužidiel. Obvodový pláš môže by pórobetónový (Sipolex, Calsilox),
keramický kovoplastický z panelov OD-001 a z panelov AL alebo ich kombinácia. Pórobetónové dielce
obvodového pláš a sú predsadené pred nosnú konštrukciu. Pod a skladby panelov sa konštruk ný
systém riešil ako horizontálny(panely v kombinácii s oknami a medziokennými vložkami), alebo ako
vertikálny (panely sa spájali na výšku podlažia). Panely majú maximálnu skladobnú d žku 6,0m
(5680mm), šírku 1,2m a hrúbku 250mm. Strešný pláš  tvorí jednopláš ová strecha s tepelnou izoláciou
Polsid a penovým polystyrénom alebo dvojpláš ová strecha (náš prípad) s tepelnou izoláciou z dosák
z minerálnych vlákien, penového polystyrénu alebo heraklitu hrúbky 100mm. V našom prípade sa ako
izolácia v jednej z vrstiev nachádza aj škvara. Ako vonkajšie úpravy povrchov sa použili nástrekové
látky Dikoplast, Siliplast, Pastex v hrúbke 3 – 5mm, sklenná mozaika s hrúbkou 4 – 6mm alebo
keramický mozaika. Vnútorné povrchy sa striekali tenko vrstvovou omietkou z hrúbky 2 – 2,5mm alebo
ako omietané na hrubo špricom 25 – 30mm, uhladené a zastriekané farbou (náš prípad).
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Niektoré konštruk né detaily na predmetnom objekte:
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Pôdorys na rámový systém objektu – konštrukcia st pov a prievlakov skeletového systému NK:
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Pôdorys na rámový systém objektu – stropný panelový systém Spiroll:
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Pôdorys na rámový systém objektu – stropný panelový systém Spiroll:



Znalecký úkon . 6/2016

I O: 36 746 916 Znalecká a expertízna organizácia  I DPH: SK2022339913
Tel/fax: 00421-2-64 28 22 55, mobil: 00421-905-611132, E-mail: use@use-sk.sk, www.use-sk.sk10

Za najviac znehodnotené konštruk né prvky na objekte sú stropné panelové nosníky v oblasti
striech, ktoré nieko ko rokov sú vystavené vplyvu nasiaknutia a prevlhnutia od zrážkovej vody, ktorá sa
k ním dostáva cez nefunk ne odvodnenú strechu a izola né vrstvy. Stropný nosný systém podlaží
a strechy je tvorený stropnými panelovými dutinovými nosníkmi typu Spiroll na osovú vzdialenos
uloženia 6,0m s priamou úložnou d žkou na zub prievlaku typovo PPD 568/306. Ide o nosníky presnej
d žky 5680mm, výšky 250mm, šírky 1190mm, so 6ks pozd žnych predpätých lán 12,5mm pri dolnom
okraji a s piatimi od ah ujúcimi dutinami o priemere 186mm. Nevylu ujeme tiež, že pri stavbe boli
použité aj iné typy stropných panelových nosníkov ako polovi né Spiroll panely alebo železobetónové
dutinové panely typu PZD. Celková hrúbka stropu bola v taním v u ebni a meraním v podestovej oblasti
schodiska stanovená na 350mm. Skladba stropu je v našom prípade jednoduchá. Ide o hlavný predpätý
stropný panel o hrúbke 250mm a betónový poter z jemného piesku o hrúbke 100mm. Horná obrusná
pochôdzná as bola jednoducho vyriešená len gumeným linoleom.
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alším konštruk ným prvkom, ktorý je narušený vlhkos ou, sú obvodové stenové parapetné
keramické panely prízemia objektu. Pravdepodobne kyslos ou vody a prevlhnutého prostredia je
znehodnotená hydroizolácia typu IPA, alebo v niektorých prípadoch len Tér papier. Narušenie
hydroizolácie spôsobilo nadmerné absorbovanie vlhkosti do keramických parapetných stenových
panelov. Po vybúraní asti zavlhnutého muriva a obnažení tvaru konštrukcie a hrúbky stenového
parapetného bloku sme zaradili konštruk ný prvok do typu COD – Hurdis – Tehlová obkladová doska.
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Po as obhliadky a sondážnych prác, sme sa zamerali taktiež na konštrukcie výpl ových
murovaných stien prízemia s nadmernými trhlinami a prasklinami v oblasti ložných a sty ných škár,
poklesnutej podkladovej dosky objektu po obvode objektu, priesakom zrážkovej vody cez stropný
systém v oblasti uloženia stropných predpätých panelov na pozd žne a prie ne prievlaky nosného
systému, výkvetmi a stalaktitmi v oblasti prietokov vody v strope, obnaženou výstužou ŽB
prefabrikovaných konštrukcii st pov a prievlakov NK, roztvoreným pracovným škáram prievlakov
v oblasti prízemia vplyvom prietoku vody, popraskanou a zavlhnutou omietkou, nefunk nos ou zvodov
vody so strechy, narušeniu izolácie strechy, parabolickému pretvoreniu rovinatosti strechy a tvorbe
záchytných kaluží, nadmernému zne istenie povrchu strechy listami stromov, návejom ne istôt
a nánosom smogu.

Tieto všetky faktory vplývajú už nieko ko rokov na znehodnocovanie nosných a nenosných
konštrukcii predmetného objektu. Tieto faktory sme zaznamenali, indikovali a sú neoddelite nou
sú as ou o zhodnotení stavu objektu lokálne, po jednotlivých vyššie popísaných konštruk ných
prvkoch, ale i o nosnej konštrukcii objektu ako celku, v plnení statickej požiadavky odolnosti,
bezpe nosti a stability do nastávajúceho výh adového obdobia.
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2.2 RIEŠENIE POSUDKU

2.2.1 Popis zdokumentovaných porúch a nedostatkov vplývajúcich na odolnos ,
bezpe nos a stabilitu predmetného objektu.

Popisovaný a riešený objekt sa nachádza na Krásnohorskej ulici íslo 14 v meste Bratislava, as
Petržalka. Objekt stojaci na parcelách íslo 2796 a 2797 katastrálnej mapy zastavaného územia v KÚ
Bratislava - Petržalka. Objekt je bývalou strednou školou vo vlastníctve Bratislavského samosprávneho
kraja. Objekt pod a informácii je nevyužívaný a chátra cca 10 rokov. Objekt sa skladá so štyroch
hlavných astí so samostatným nosným betónovým prefabrikovaným rámovým systémom typizovanej
skladby - sústavy. V dvoch astiach je nadväznos rámov spojitá do jednej deliacej asti dispozície
u ební a kabinetov. Objekt je dvojpodlažný, s lenením v druhom nadzemnom podlaží na u ebne –
kabinety a strechu. Dve spomínané nadzemné asti sú od seba separované. Dá sa do nich dosta len
samostatným schodiskom z príslušnej asti prízemia.

A. Zis ovanie skutkového stavu konštrukcii objektu a ich popis porúch, chýb a nedostatkov
Mechanicky vyzbíjaná a kopaná sonda podlahy
v oblasti prízemia. Výkop sa opiera o zistenie hrúbky
podkladovej dosky objektu, jej vystuženie a uloženia.
Hrúbka podkladovej dosky bola meraním stanovená na
200mm. Hrúbka lepidla podlahy je 30mm a hrúbka
dlažby je 30mm. Podklad je tvorený so štrkodrvy
rie neho kame a vo frakcii G 32 – 63 o mocnosti viac
ako 600mm.
Betón podkladovej dosky je pomerne dos zvetraný
a ahko drvitelný. Plocha je parabolicky zaoblená a je
vidite ný dostato ný pokles dosky vplyvom sadania.
Betónový konštruk ný prvok nie je vystužený. To
znamená, že je málo ohybovo tuhý na vplyv sadania.
Podkladová doska nie je spojená so základovým
stužidlom a základom obvodových stien. To znamená,
že má vo ný okraj a jej zvislý pohyb vplyvom stla enia
podkladu, alebo jeho vymytiu podpovrchovou vodou je
dovolený.
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Táto skuto nos nasved uje poruche vä šiny
výpl ových stien po obvode objektu. Výpl ové steny o
hrúbke 100 – 125mm tvorené bu z plnej pálenej tehly
CP alebo pórobetónových tvaroviek PB sú narušené
v hornej ložnej škáre v styku stena – strop. Tieto
poruchy sú v podobe trhlín a prasklín. Z hornej stykovej
ložnej škáry tiež prechádzajú trhliny smerom nadol
v podobe rohových trhlín alebo prasklín.

Ve kos trhlín bola meraním ur ená od 0,5mm do
7,0mm až 15,0mm. Všetky trhliny sú kontinuálne
a spojité. Oddilatovanie škár je s ur itos ou spôsobené
poklesom podkladovej dosky. Ku poklesu došlo
pravdepodobne vplyvom málo zhutneného podložia
a malej ohybovej tuhosti dosky s vo ným okrajom pri
základe – stužidle.

Názornos merania zvislých trhlín v rohovej oblasti
výpl ových stien obvodových asti objektu. Trhlina
vzniknutá vplyvom pooto enia steny od poklesu jednej
zo strán. Steny sú priamo ukladané na podkladovú
dosku bez základových pásov, alebo prepojenia so
stužidlami základových pätiek NK.

Zate ené a zavlhnuté murivo stredových výpl ových
stien pod strešnou konštrukciou objektu. V blízkosti
prievlakovej oblasti uloženia stropných panelov
dochádza ku priamemu prietoku vody zo strechy. Voda
sa následne vpíja do omietky a stenového
pórobetónového muriva. Na fotografii je tiež možnos
vidie zelené výkvety a plese .
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Obnažená výstuž prie neho prievlaku nosného systému
objektu. Betón je v obnažení zvetraný. Výstuž
skorodovaná s malou súdržnos ou s betónom. Betón je
nasiaknutý, vlhký, pri dotyku sa drolí. Omietka mokrá,
plastická. V niektorých miestach kvapkajúca voda
z trhlín v blízkej pracovnej škáre prievlakov. Postih je
len na pár miestach st pov a prievlakov NK objektu.
Omietka navlhnutá, mokrá od vlhkosti prostredia
a priesaku daž ovej vody z oblasti strechy. Voda so
strechy steká na prievlak na základe nefunk nej
hydroizolácie a poruchovosti strechy (nadmerné trhliny
v kryte – IPA – dva až tri vrstvy). Týmto sa voda dostáva
a znehodnocuje úložný zub s panelmi stropného
systému. Úložné plochy nosníkov sú pravdepodobne
navlhnuté a so zníženou odolnos ou na šmyk.
Medzi panelová pracovná škára stropných panelov.
Obnažená až po výstuž jednoduchým klepaním kladiva.
Betón navlhnutý, zvetraný, po dotknutí s omietkou
plasticky – pieskovitý. Výstuž skorodovaná, napu aná.
Výskyt priesaku vody v podobe kvapkania. Nad
panelmi sa nachádza poškodená strešná konštrukcia
objektu s porušenou povrchovou hydroizoláciou.
Obnažená výstuž z jedného nosného piliera na prízemí
1.NP objektu. Ide avšak o ojedinelý prípad nadmerne
skorodovanej hlavnej výstuže. Krytie odpadlo po
buchnutí nohou, avšak len v tomto mieste. Odkrytie
výstuže o pol metra vyššie, vykazovala neporušenos
povrchu, bez korózie. Zjavne ide o vnikanie vody
z oblasti založenia základovej pätky do výstuže ur itým
typom vztlaku. St py by mali by priamo osadené do
kalichov odšrámovaných hláv pilót a zaliate
plastmaltou, resp. cementovým mliekom. Vplyv sadania
mohol spusti neriadený stav napätosti v betóne, vznik
trhlín a tým umožni vnikaniu spodnej vody do
konštrukcii, vrátane vystuženia s následným vznikom
korózie.
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Vlhkos ou porušené obvodové panely parapetov typu
Hurdis. Ide o keramické stenové panely hrúbky 250mm.
Panely tvorené na výšku asi z jedného, max. dvoch
kusov. Keramický prvok je popraskaný, zvetraný. Pod
panelom sa nachádza dotrhaná a znehodnotená
hydroizolácia typu IPA alebo Tér papier. Navlhnutie od
spodnej asti je približne do výšky 300mm.
Obité stenové panely parapetov od omietky hrubej min.
30mm – 35mm. Od spodného okraja panela a mieste
styku zvislého napojenia je vidite né zavlhnutie
keramického prvku. Zvetraná omietka a trhliny v nej.

Zate ený stropný systém v oblasti jedálne. S kuchy ou
ide o jednu z najviac znehodnotených oblastí objektu
bývalej školy. Najvä ším dôvodom znehodnotenia
a vzniku porúch na vodorovných a zvislých
konštrukciách je nefunk ná strecha – zla izolácia a
nefunk ný odvod vody so strechy. Stropy a steny sú
navlhnuté, zvetrané, napadnuté hnilobou a najmä
pretekajú v medzi škárových oblastiach.

Niektoré stropné panely, najmä tie, ktoré sú od svojho
znehodnotenia nasiaknuté vodou, nachádzajú sa
v priestore s vysokou kondenzáciou vodnej pary - vlhnú
a v zimnom období ur ite prem zajú, majú už vidite ný
priehyb od zníženia odolnosti v ohybe. Toto všetko
nasved uje tomu, že dochádza ku postupnému
znižovaniu potrebnej únosnosti prvkov, ktoré v bližšie
nešpecifikovanom ase môže privodi kolaps prvku.
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Daž ová voda vnikajúca cez stropný systém do
interiéru objektu, má neblahý vplyv na už spomínanú
podkladovú dosku s podlahou. Vplyv nasiaknutia by
mohol spôsobi postupný rozpad betónovej štruktúry
základových – podkladových konštrukcii a zaprí ini
zníženú odolnos v ohybe a šmyku.

Zate ený stropný systém v oblasti kuchyne. Ide o jednu
z najviac znehodnotených oblastí objektu bývalej školy.
Najvä ším dôvodom znehodnotenia a vzniku porúch na
vodorovných a zvislých konštrukciách je nefunk ná
strecha - zla izolácia a nefunk ný odvod vody so
strechy. Stropy a steny sú navlhnuté, zvetrané,
napadnuté hnilobou a najmä pretekajú v medzi
škárových oblastiach panelov a prievlakov.

Zavlhnuté a ples ou napadnuté omietky v oblasti
druhého nadzemného podlažia, pod nefunk nou
strešnou konštrukciou. Mapy zavlhnutia a mokrej
omietky sú spôsobené pretekaním stropu v mieste
uloženia na prievlak. Po obnažení prievlaku sa betón
správal pevne, bez zvýšenej vlhkosti, rohové oblasti
prierezu prievlaku boli po mechanickom oklepaní
pevné.
Až rohová as prievlaku v mieste uloženia na st p
v stene ukázala kavernu v podobe odpadnutého betónu
a tiež miesta vedenia elektrických sieti a rozvodov
v dutine. Vnútorná oblas bola navlhnutá, omietka
a betón sa plasticky drolil. Huby a plese tu
a v mnohých iných miestnostiach, ako sú bývalé u ebne
a kabinety, je nie len spôsobená prenikaním daž ovej
vody cez stropný systém dnu, ale aj nevetraním
a vznikajúcim kondenzom vodnej pary v interiéri
v doprovode zápachu príliš vlhkých miestnosti.
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Poh ad na strechu nad jedál ou a kuchy ou.
Vidite nos trhlín a nieko ko násobne prelepovanie
a látanie hydroizola ných vrstiev asfaltových pásov
typu IPA. Povrch je špinavý a zanesený lístím, flórou
a smogovým úletom. Vä šina zvodov vody je po
obvode a strede strechy upchatá, zanesená. Tým je
znemožnený odvod vody mimo strechu a kumulovanie
vody v oblasti trhlín spôsobuje priesak do vrstiev
strešného pláš a, následne na panelový stropný systém
a dnu do interiéru.
Prasknutý a poklesnutý strešný kryt v oblasti druhého
nadzemného podlažia a strechy. Parabolický pokles
spôsobuje priehlbe nieko ko centimetrov. Pri
aktívnom daždi ur ite dochádza kumulovaniu vodu
s priamym vtokom do izola ných vrstiev a do nosného
stropného systém strechy - podlažia, ktorý s ur itos ou
preteká a dochádza tým ku výraznému znižovaniu
odolnosti stropu ako nad 2. NP tak aj nad 1.NP.
Nefunk nos  zvodov daž ovej vody mimo strechu. Ich
upchatie spôsobuje vznikania mlák a bazénov aj o h bke
nieko ko centimetrov vodného st pca.

Prieskum hrúbky a typu stropného systému objektu
z miestnosti na druhom nadzemnom podlaží. Vývrt sa
realizoval vrtákom D32 v dvoch miestach. Preukázal
stropný panel o hrúbke 250mm, šírke cca 1200mm
s hornou poterovou plochou o hrúbke cca 100mm. To
znamená, že hrúbka všetkých stropov by mohla by
350mm. Preukázalo to meranie aj vo vidite nej oblasti
podest schodísk.
Meranie hrúbky poteru na stropnom panelovom nosníku.
Hrúbka bola meraním stanovená na 100mm. Po odpo te
d žky presahu vrtáka cez strop, vyšla výška nosníka
s priblížením sa ku hrúbke 250mm. Celková hrúbka
stropného systému v objekte, by mala by 350mm.
Pripravované jadrové v tanie sme zo stránky bezpe nosti
a zníženia odolnosti strop. panelov radšej nerealizovali.



Znalecký úkon . 6/2016

I O: 36 746 916 Znalecká a expertízna organizácia  I DPH: SK2022339913
Tel/fax: 00421-2-64 28 22 55, mobil: 00421-905-611132, E-mail: use@use-sk.sk, www.use-sk.sk19

Ostatné fotografie z obhliadky objektu a sondážnych prác:
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B. Stanovenie zvyškovej odolnosti stropného panely typu Spiroll
Najviac znehodnoteným konštruk ným prvkov objektu je po statickej stránke stropný – strešný

prefabrikovaný predpätý panel typu Spiroll hrúbky 250mm. V statickom výpo te z Prílohy P1 sme
analyzovali správanie nosníka nového, s nosníkom oslabeným vplyvom straty odolnosti vplyvom
zníženia výšky prierezu v ahovej oblasti. Zníženie sa simulovalo fyzicky o 30mm hrubú vrstvu betónu
na spodnom okraji, ktorá je nefunk ná a nesúdržná s nosníkom vplyvom prevlhnutia. Statický výpo et,
dole uvedené ur enie za aženia a vyhodnotenie ur ilo, že nosník prichádza približne o 48% svojej
odolnosti ku novému a nijak nepoškodenému nosníku. To znamená, že hore popisované stropné
a strešné nosníky znehodnotené vodou od priesaku vody, môžu ma ve mi obmedzenú odolnos a zlú
statickú rovnováhu pri vplyve náhodilého, alebo mimoriadneho – náhleho pri aženia.

UR ENIE ZA AŽENIA NA KONŠTRUKCIE
1. Vlastná tiaž konštrukcie – stropné panelové nosníky, betónový skelet objektu:
- vlastná tiaž nosnej konštrukcie je generovaná v programe MKP

2.  Stále za aženie od podlahy – betónový poter hrúbky 100mm:
beff 1200mm  2 23kN m 3 h2 100mm

g1 beff  2 h2 2.76 kN m 1

3.  Stále za aženie od strechy:
G3 3kN m 2

g3 G3 beff 3.6 kN m 1

4. Premenné za aženie – skupina C1:
Q4 3kN m 2

q4 Q4 beff 3.6 kN m 1
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Oblas seizmického rizika 2 - agr = 1,0m.s-2
Trieda dôležitosti - II
Typ podložia - C
Sú inite významnosti na základe Triedy prostredia a Kategórie konštrukcii: Gf = 1,2

Návrhové spektrum odozvy je (SPEKTRUM ODOZVI 1):

Výpo et bol realizovaný cez spektrálnu analýzu programu RFEM, so stanovenými hodnotami aeg.
Vi . Statický výpo et.

5. Mimoriadne za aženie od Seizmicity:

agr 1.0m s 2
 i 1.20

ag agr  i 1.2 m s 2
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UR ENIE ZNÍŽENIA ODOLNOSTI STROPNÉHO PANELA
- zníženie odolnosti priehybu navrhovaného stropného panela ku panelu oslabenému:
wd 3.7mm
wsku 6.8mm

1 1 wd
wsku


 45.588 %

- zníženie odolnosti navrhovaného stropného panela ku oslabenému po stránke stavu napätosti:
Vplyv tlakových ú inkov:
d.c 3.3 MPa
sku.c 5.7 MPa

2 1 d.c
sku.c


 42.105 %

Vplyv ahových ú inkov:
d.t 3.9MPa
sku.t 7.6MPa

3 1 d.t
sku.t


 48.684 %
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C. Stanovenie približnej stability a odolnosti objektu ako celku
Približná stabilita a odolnos objektu ako celku bola stanovená za pomoci výpo tového modelu

betónového skeletu nosnej konštrukcie objektu. Nosná konštrukcia skeletu bola modelovaná
z prútových 1D kone ných prvkov. Prvý model reprezentoval konštrukciu plne hodnotnú požadovaným
parametrom vtedajšieho projektu pred realizáciou. Materiálové charakteristiky betónu a typy
konštruk ných prvkov boli prebraté z dostupných podkladov a skutkového overenia pri obhliadke
konštrukcii. Druhý výpo tový model bol rovnaký, až na zavedené tvarovej nelinearity stropných
panelových nosníkov v oblasti poruchových miest (stropy nad 2.NP, strop nad jedál ou a kuchy ou
a pod.). Za aženie bolo aplikované od vlastnej tiaže, stáleho za aženia krytu podláh, strechy a od
premenného úžitného za aženia na plochy zhromaž ovania udí typu C1 pod a STN EN. Rovnováha
a otázka stability navrhovanej konštrukcie ku kvázi skutkovej konštrukcii, bola aktivovaná dynamickým
ú inkom od seizmicity pre danú oblas . Boli vypo ítané prvé štyri vlastné tvary kmitania a s nimi
porovnané prvé frekvencie a periódy. Konštrukcie boli spo ítane aj po stabilitnej stránke stabilitným
výpo tom a boli stanovené kritické sú initele za aženia. Na základe vyhodnotenia sa rozdiel medzi
dvoma výpo tovými modelmi, teda medzi navrhovaným stavom a skutkovým stavom líšil pri
dynamickom ú inku o 2,3% a pri stabilitnom ú inku o 6,2%. To znamená, že skutkový stav objektu sa
od pôvodného navrhovaného stavu líši v rozmedzí od 2,3% do 6,2%. Takže teoretické zníženie
odolnosti objektu ako celku je max. 6,2%. Výpo tové modely a statický výpo et nosnej konštrukcie
objektu sa nachádza v Prílohe P2 a P3.

UR ENIE PRIBLIŽNEJ STABILITY A ODOLNOSTI OBJEKTU AKO CELKU –
DYNAMICKÁ ANALÝZA

- ur enie frekvencii odozvy navrhovaného objektu na seizmickú udalos v prvých štyroch vlastných
tvaroch:
fd.tvar.1 3.040Hz Td.tvar.1 0.329s
fd.tvar.2 3.208Hz Td.tvar.2 0.312s
fd.tvar.3 3.251Hz Td.tvar.3 0.308s
fd.tvar.4 4.054Hz Td.tvar.4 0.247s

- ur enie frekvencii odozvy skutkového objektu na seizmickú udalos v prvých štyroch vlastných
tvaroch:
fsku.tvar.1 3.110Hz Tsku.tvar.1 0.322s
fsku.tvar.2 3.218Hz Tsku.tvar.2 0.311s
fsku.tvar.3 3.280Hz Tsku.tvar.3 0.305s
fsku.tvar.4 4.070Hz Tsku.tvar.4 0.246s
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- ur enie rozdielnosti chovania sa konštrukcie skeletu so stropom pri dynamickom vplyve od
seizmicity na navrhovaný objekt a objekt skutkový:

4 1 fd.tvar.1
fsku.tvar.1


 2.251% 8 1 Tsku.tvar.1

Td.tvar.1


 2.128%

5 1 fd.tvar.2
fsku.tvar.2


 0.311% 9 1 Tsku.tvar.2

Td.tvar.2


 0.321%

6 1 fd.tvar.3
fsku.tvar.3


 0.884% 10 1 Tsku.tvar.3

Td.tvar.3


 0.974%

7 1 fd.tvar.4
fsku.tvar.4


 0.393% 11 1 Tsku.tvar.4

Td.tvar.4


 0.405%

- ur enie maximálnej deformácie na konštrukcii od dynamického vplyvu seizmicity na navrhovanom
objekte:
w.d.dyn 14.1mm

- ur enie maximálnej deformácie na konštrukcii od dynamického vplyvu seizmicity na skutkovom
objekte:
w.sku.dyn 14.2mm

- ur enie rozdielnosti primárnej deformácie konštrukcie navrhovaného objektu a objektu
skutkového od dynamického vplyvu seizmicity:

12 1 w.d.dyn
w.sku.dyn


 0.704%
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UR ENIE PRIBLIŽNEJ STABILITY A ODOLNOSTI OBJEKTU AKO CELKU –
STABILITNÁ ANALÝZA

- ur enie sú inite a kritického za aženia na základe stabilitného výpo tu navrhovanej konštrukcie
a skutkovej konštrukcie objektu:
fstab.tvar.1.d 227.485 fstab.tvar.1.sku 242.390
fstab.tvar.2.d 247.655 fstab.tvar.2.sku 254.563
fstab.tvar.3.d 251.759 fstab.tvar.3.sku 258.927
fstab.tvar.4.d 316.549 fstab.tvar.4.sku 318.802

- ur enie rozdielnosti chovania sa konštrukcie skeletu so stropom u stabilitného výpo tu
navrhovaného objektu a objektu skutkového:

13 1 fstab.tvar.1.d
fstab.tvar.1.sku


 6.149%

14 1 fstab.tvar.2.d
fstab.tvar.2.sku


 2.714%

15 1 fstab.tvar.3.d
fstab.tvar.3.sku


 2.768%

16 1 fstab.tvar.4.d
fstab.tvar.4.sku


 0.707%
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III. ZÁVER
Otázka 1: Zhodnoti prvky dlhodobej životnosti predmetného objektu vplyvom neudržiavania po
stránke statiky a odolnosti konštrukcie.

Odpove  1:
Na základe obhliadky, sondážnych prác a statického výpo tu, boli vyššie spomenuté konštruk né prvky
dlhodobej životnosti predmetného objektu vplyvom neudržiavania zhodnotené po statickej stránke
nasledovne:

- Betónový skelet (st py a prievlaky – skelet budový) – Kladne 90% - Záporne 10%
- Stropné a strešné konštrukcie (stropné panely) – Kladne 30% - Záporne 70%
- Podkladová doska (podlaha 1.NP) – kladne 60% - Záporne 40%
- Výpl ové nenosné steny (výpl ové prie ky) – kladne 40% - Záporne 60%
- Obvodový pláš  (stenové panely a iné) – kladne 70% - Záporne 30%
- Strecha (izolácie a kryt strechy) – kladne 0% - Záporne 100%
- Povrchové úpravy a omietky (interiér aj exteriér) – kladne 0% - Záporne 100%

Otázka 2: Posúdi statickú odolnos a stabilitu neudržiavaného objektu ako celku, avšak s možnos ou
plánovaného využívania.

Odpove  2:
Na základe statického výpo tu a zhodnotenia objektu po obhliadke ako celku, je hlavný nosný betónový
prefabrikovaný skeletový systém v poriadku až na pár chýb. Avšak v kooperácii s ostatnými nosnými
konštruk nými prvkami, ako sú najmä stropy – stropný systém a niektoré podlahové konštrukcie
vrátenie výpl ových nenosných stien, je stav užívania po stránke bezpe nosti a statickej odolnosti
objektu pre užívanie vylu ujúci. Pre možnos využitia objektu je nutná rekonštrukcia a to minimálne
v percentuálnom rozsahu výmeny alebo zosilnenia PDŽ (v percentuálnom rozsahu z odpovede 1).
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Osobné potvrdenie správnosti posudku a podanie žiadaného vysvetlenia vykoná Ing. Juraj
Nagy, PhD. riešite posudku.

V Bratislave 14.10.2016

Ing. Juraj Nagy, PhD.
osoba zodpovedná za výkon znaleckej innosti

štatutárny zástupca znaleckej organizácie
Ústav stavebnej ekonomiky, s.r.o.
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IV. PRÍLOHY
P. . Doklad Formát po et strán

1 PREPO ET ODOLNOSTI PREDPATÉHO NOSNÍKA SPIROLL - PPD 568/306
POROVNANIE NEOSLABENÉHO NOSNÍKA KU OSLABENÉMU - PRÍLOHA P1 A4 10

2 NAVRHOVANÝ STAV - STABILITA - SKELETOVÁ SÚSTAVA MS RP II
- PRÍLOHA P2 A4 14

3 SKUTKOVÝ STAV - STABILITA - SKELETOVÁ SÚSTAVA MS RP II
- PRÍLOHA P3 A4 14SPOLU: A4 38




